

В **1869 году** Василия Петровича не стало, и с этого времени руководство торговым домом перешло к Дмитрию и Петру Боткиным. В **1882 году** фирма «Петра Боткина Сыновья» приобрела в селе Новая Таволжанка Курской губернии Белгородского уезда Шебекинской волости свеклосахарный завод, который находился в упадке. Весной **1885 года** завод был переоборудован с соблюдением новых требований свеклосахарной промышленности. А в **1890 году** учреждается «Товарищество Ново-Таволжанского сахарного завода Боткиных». Процесс получения сахарного песка здесь был настолько качественным и отлаженным, что фирма Боткиных получила бронзовые медали на всемирных выставках в Антверпене (**1885**), Париже (**1889**), Чикаго (**1893**). А на выставках в Харькове и Нижнем Новгороде компания была удостоена золотых медалей. Как только братья переоборудовали завод, они сразу же принялись за благоустройство территории и постройку социально значимых учреждений. Изучая материалы, хранящиеся в музее, мы видим, что завод обеспечил работой крестьян, проживающих в близлежащих окрестностях, и гарантировал им стабильные доходы. В фондах музея хранится фотография служащих Ново-Таволжанского сахарного завода начала **XX века**. В **1883 году** при заводе была построена больница, в которой приём, обслуживание и выдача лекарств больным были бесплатными. Через два года на средства владельцев предприятия была открыта церковно-приходская школа, которая в **1891 году** была реформирована в заводское училище товарищества Боткиных. А в **1899-м** училище преобразовали в двухклассное министерское училище, где бесплатно обучались как дети заводских служащих, мастеровых и рабочих, так и крестьянские дети из соседних селений.